

деніе стопы при постукиваніи въ области mall. ext.; разгибание пальцевъ при постукиваніи по тылу стопы; сгибание пальцевъ при постукиваніи по тылу стопы; сгибание и разгибание пальцевъ при раздраженіи кожи подошвы; разгибание голени при постукиваніи по tuberositas tibiae. Между прочимъ, сгибание пальцевъ ноги при постукиваніи по тылу стопы, счи-
тавшееся до сихъ поръ признакомъ органическаго страданія нервной системы, удалось получить и въ случаѣ функциональ-
наго заболѣванія. Авторъ такимъ путемъ приходитъ къ вы-
воду, что „методъ мѣстной вибраціи можетъ, дѣйствительно,
оказывать извѣстныя услуги диагностики, помогая установить
клиническое значеніе нѣкоторыхъ непостоянныхъ рефлексовъ“.

И. Жилинъ.

Ермаковъ. „Эпилепсія въ русско-японскую войну“. Журналъ невропатологіи и психіатріи имени С. С. Корса-
кова. № 1, 1908 г.

Большинство эпилептиковъ, бывшихъ подъ наблюдениемъ автора, было принято на службу уже больными эпилепсіей,— весьма немногіе лишь впервые на войнѣ проявили свое забо-
лѣваніе, но и въ этомъ случаѣ можно было констатировать
наличность эпилептическаго діатеза. Тягостныя условія по-
ходной жизни и войны вліяли качественно на форму припад-
ковъ: ночные приступы уступали мѣсто дневнымъ, часто встрѣ-
чались психические эквиваленты эпилепсії.

И. Жилинъ.

Крамеръ. „Къ вопросу о периодическомъ параличѣ ко-
нечностей“. Журналъ невропатологіи и психіатріи имени
С. С. Корсакова. № 1, 1908 г.

Описанъ случай подобнаго заболѣванія нервной системы.
Обычная его картина заключается въ томъ, что при отсут-
ствіи какихъ-либо разстройствъ со стороны сознанія, череп-
ныхъ нервовъ, сфинктеровъ и чувствительности наступаютъ

время отъ времени симметрическіе параличи мышцъ шеи, туловища и конечностей съ полнымъ угасаніемъ сухожильныхъ рефлексовъ и рѣзкимъ пониженіемъ электровозбудимости. Описанный случай протекалъ съ наличностью міастеническихъ симптомовъ. Въ этіології вѣроятна интоксикація со стороны кишечника, нарушающая, быть можетъ, внутримышечный обмѣнъ.

И. Жилинъ.

Д-ру Лазареву удалось наблюдать рѣдкій случай типичной „мерамии въ области распространенія n. cutanei femoris medii“, тогда какъ обычно поражается n. cutaneus extern. Предположено было сдавленіе нерва въ сосудистомъ пучкѣ железками, но провѣрить это операцией не удалось. (Журналъ невропатологіи и психіатріи имени С. С. Корсакова. № 1. 1908 г.).

И. Жилинъ.

Прив.-доц. Шкаринъ. Болѣзнь Basedow'a въ раннемъ возрастѣ. Врачебная газета. № 2. 1908 г.

На основаніи соответствующей литературы и собствѣннаго опыта, авторъ приходитъ къ такимъ заключеніямъ объ особенностяхъ теченія Basedow'ой болѣзни въ дѣтскомъ возрастѣ: болѣзнь протекаетъ быстрѣе, чѣмъ у взрослыхъ; аритмія пульса наблюдается крайне рѣдко; зобъ—незначителенъ; exophthalmus—слабъ; симптомы Graefe, M bius'a и Stellwag'a наблюдаются рѣдко; ростъ дѣтей быстро идетъ впередъ.

И. Жилинъ.

Д-ра Бухштабъ и Хувинъ. Къ клинику параличей діафрагмы. Врачебная газета. № 3. 1908 г.

Описано три случая паралича діафрагмы. Вниманіе авторъ остановила на себѣ семіотика данного заболевания. Диаг-